



权威发布

淄博通报疫情防控最新情况 企业定期核酸检测 应检尽检不漏一人

淄博3月30日讯 今天下午,淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,淄博市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室副主任、市政府办公室二级巡视员刘波,通报淄博市疫情防控最新情况。

记者从发布会上获悉,3月29日0时至24时,淄博市新增本土无症状感染者1例,在经开区,为外地来淄货车司机。3月8日至3月29日24时,淄博市累计报告本土确诊病例47例、本土无症状感染者158例。

随着3月30日0时周村区北

郊镇大埠村由高风险区调整为低风险区,淄川区双杨镇杨寨村由中风险区调整为低风险区,淄博市全域均调整为低风险区。但面对“外防输入、内防反弹”的巨大压力,必须时刻保持高度警惕,严格落实防控措施,丝毫不能疏忽懈怠。

当前,淄博市许多企业已复工复产,生产经营步入正常轨道。提醒广大企业,疫情防控与生产经营同等重要,只有在安全平稳的前提下,才能确保正常的生产经营,各类市场主体都应切实扛起疫情防控的主体责任,保障广大职工的

生命安全和身体健康。

要按照“一企一策”原则,根据行业特点和自身实际,建立完善本企业的常态化防控方案和应急处置预案,指派专人负责疫情防控工作,落实好各项防疫规定,定期组织核酸检测,确保“不漏一人”“应检尽检”;要把功夫下在平时、早做准备,确保一旦出现疫情,能在最短的时间内及时处理,将疫情风险降到最低。

要加强重点人员的管理和服务。严格做好复工人员的核查摸排工作,建立每日健康监测制度,最大限度实现厂区密

闭管理;对与生产经营有关的外来人员,采取有针对性的管理服务措施,严格落实核酸检测等相关规定,最大限度实现闭环管理。对居住地为重点地区的未返岗员工,暂缓返岗。

要做好环境卫生管理。加强对办公区域、会议场所、运输车辆、食堂等活动场所和设施设备的清洁消毒,适当加大对门把手、电梯按钮等高频接触部位的消毒工作,确保不留死角。厂区垃圾做到密闭化管理、“日产日清”。

要加强防疫知识宣传教育,落实好测温、验码等日常措

施,引导广大职工做好个人卫生防疫,落实好勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集等要求。

同时,为助力企业复工复产,淄博市委、市政府研究制定了《关于应对新冠疫情影响帮助市场主体纾难解困的若干政策措施》,推动全市经济稳定健康发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉



扫描微信二维码查看更多内容

加载速度不够快、部分场所搜索不到场所名称…… 关于“场所码”的这些问题有答案了

淄博3月30日讯 今天,在新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,淄博市政府副秘书长王玉杰,淄博市大数据局党组成员、副局长王功告诉记者。

记者:3月29日,淄博市政府发布应对新冠肺炎疫情帮助企业纾难解困的若干政策,这些政策的出台背景和主要内容有哪些?

淄博市政府副秘书长王玉杰:3月29日,淄博市政府印发《淄博市应对新冠肺炎疫情帮助企业纾难解困的若干政策》,这是淄博市应对新冠肺炎疫情,减轻市场主体负担,全力促进市场主体复工复产、健康发展的重要措施。

政策出台的背景。本轮疫情发生以来,广大群众和各类市场主体积极配合落实各项疫情防控措施,为全市经济社会有序恢复作出了重要贡献。但受疫情影响,许多市场主体面临发展的压力,需要有效的帮扶措施。对此,淄博市委、市政府高度关

注,组织相关部门单位认真梳理研究国家、省有关政策措施,结合淄博市实际,立足企业当前面临的困难和需求,提出具体支持政策和措施,形成了《淄博市应对新冠肺炎疫情帮助企业纾难解困的若干政策》,并经市政府常务会议研究通过。力争通过出台这些有力度、有广度、有温度的政策措施,为企业减负松绑,提振信心,凝聚合力、共克时艰。

政策措施的主要内容。此次发布的政策措施,惠及领域广,覆盖了工业、农业、服务业等各个领域的各类市场主体;各项扶持举措实,既有减税降费、贷款贴息等真金白银的扶持措施,也有特事特办、便捷高效支持行业复苏的暖心政策,具有很强的针对性和实效性,政策措施主要包括4大类30条。

在减轻市场主体负担方面,包括全面落实减税降费政策、减免租金、放宽基本电费减免时限、延期缴纳城市基础设施配套

费、对困难企业暂缓缴纳社会保险费、支持组织复工人员包车返岗等6条。

在强化融资保障方面,包括推进技改专项贷、全面铺开“春风齐鑫贷”、降低政府性融资担保机构担保费率、降低应急转贷资金使用费率、实行创业担保贷款贴息、加大金融助企纾困力度等6条。

在支持重点行业领域复苏方面,包括提升交通物流智慧服务水平、支持大宗货物直运或直收、建设非冷链进口集装箱货物集中监管仓、基层快递网点优先参加工伤保险、促进消费加快复苏、积极帮助旅行社纾难解困、激发文化和旅游消费活力、加快恢复文化旅游市场正常经营秩序、大力支持民间产业类投资、加大重大项目资金支持、合理减轻施工企业负担、适当下调房地产拨付预售监管资金标准等12条。

在优化便捷政务服务方面,包括涉及疫情防控审批事项“特

事特办”、延长行政许可事项有效期时限、实行“歇业”登记制度、畅通物流流通运输渠道、推动核酸检测便利化、实行网上办电全流程“零跑腿”等6条。

另外,对国家、省出台的相关支持政策,淄博市将全面贯彻落实。各部门可在上述政策措施基础上制定相关细则,各区县、功能区可结合实际,研究制定相关配套支持措施。对同类政策标准不一致的,按照就高不重复原则最大力度支持企业发展。

记者:3月29日开始,淄博市全面推行使用“场所码”。市民反映使用过程中存在一些问题,如手机扫码后加载速度不够快、部分场所搜索不到场所名称等。产生这些问题的原因是什么,下一步如何解决?

淄博市大数据局党组成员、副局长王功:关于加载速度慢的问题。主要是由于每个人的手机型号不同,加之“场所码”刚刚上线,还需进一步调试。目前,

已组织技术团队对相关功能进行优化升级、扩容和适配,将在最短时间内解决这个问题。

关于搜索不到的问题。如果有单位搜索不到自己场所名称,主要是系统数据未实现全覆盖。对这类场所,场所管理人员可以填写您的场所所在区县、镇(街道)、社区(村居)具体门牌号和店名作为“场所码”的申请条件,从而进行“场所码”的申领。

关于注册时应选择“场所码”申领,还是个人码代领的问题。广大市民朋友出行,只需打开“爱山东”APP,点击首页“扫一扫”进行扫码即可,无须进行“场所码”申领和个人码代领。“场所码”主要是场所管理人员按照要求申领。对于无法使用智能手机或不常用智能手机的老人、小孩等特定人群,可由家人或社区工作人员帮忙代领个人码。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

5分钟十几名市民顺利“扫码入场”

记者实地探访“场所码”推广使用情况



市民扫描入口码。

淄博3月30日讯 “你好,请扫一下这个最新的入口码。”3月30日下午5点多,已在淄博工作多年的刘斌走进淄博中心城区柳泉路一商超门口时被安保人员拦下并提醒。

刘斌赶忙掏出手机,打开了“爱山东”APP,用首页的扫一扫功能扫描了商超门口右侧易拉宝上醒目的入口码,随后手机显示出绿码和健康检测信息。

“爱山东”APP是刘斌前一天看到“场所码”的相关新闻后下载的,这是他第一次使用。在5分钟的时间里,有十

几名市民走了进来,经安保人员提示,都十分配合地扫了入口码。

记者也打开了手机上的“爱山东”APP,扫码之后相关信息显示出来:上面有记者的扫码时间,下方还列出了最近3次核酸检测的结果。

这次进商超,刘斌是奔着超市来的,他要买一些食材。在商场二楼超市蔬菜区,芸豆、西葫芦、茄子、土豆、辣椒、黄瓜等摆满了货架,供应充足。刘斌选购了圆椒、红彩椒,去买肉前还买了几个土豆。“我住在附近,常过来买

菜,感觉蔬菜供应很充足,价格跟以前变化不大,可以接受。”刘斌说。

记者又随机采访了几名买菜的市民,他们都给出了“价格可以接受”的说法。

刘斌是一名医务工作者,经历过2020年和今年疫情的他告诉记者:“这次疫情我感觉没有前年那么慌了,淄博反应迅速,疫情防控措施到位。”

结束本次探访时,记者出门前又扫了一下门口的出口码,速度飞快。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海